

# LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PORTAVOZ DE LA "UNION GENERAL DE TRABAJADORES"

Año LX -- Núm. 23.444

Oficinas y talleres: Cirilo Amorós, 26

Lunes 13 de septiembre de 1937

Número suelto: 15 céntimos

Tel. 10.315 -- Apartado 147

## El asalto a la U. G. T.

### Llamamiento a los trabajadores revolucionarios

Se ha iniciado públicamente la nueva etapa de la ofensiva desatada contra la Ejecutiva de la U. G. T. para asaltarla, sea como sea.



Mucha prisa debe correr a los que necesitan apoderarse contra viento y marea de la dirección nacional y provincial de la U. G. T., para decidirse a adoptar, en plena guerra, el peligrosísimo procedimiento de la agitación callejera, sin importarle un ardite las repercusiones que esa agitación puede provocar, al lanzar a quienes sustentan opinión en contrario a una legítima defensa.

El fascismo, de quien resultan al obrar así, aliados inconscientes, le agradecerá la faena, ya que sólo a él puede convenir, en estos momentos decisivos, la obra corrosiva de los entusiasmos antifascistas que con tan torpes excitaciones se practica.

Una vez más describe la maniobra la doblez habitual de los directores de semejante iniquidad, de puro corte jesuítico. Mientras personas destacadas en el Partido, principal responsable y aspirante a beneficiario de lo que suceda, escriben artículos impregnados de un aparente espíritu de concordia, solapadamente se lanzan consignas diametralmente opuestas y se intenta levantar la opinión pública contra la organización de más gloriosa historia en el movimiento revolucionario y los hombres a que, democráticamente, plugo investirse de autoridad, que sólo democráticamente podrán ser residenciados. La asonada callejera jamás fue utilizada en España para conseguir cambios caprichosos en la dirección de los organismos proletarios, cuyos estatutos garantizan contra toda veleidad y abren cauces que nadie puede—aunque quiera—cegar, por los que llegar libremente a las resoluciones más tajantes. Estaba reservada la innovación a los del centralismo democrático, que

no pueden sentir empacho por ignorar en qué consisten—en vulnerar las tradiciones y la carta de garantías de que con sus estatutos han sabido proteger su democracia interna los hombres libres que constituyen la gran organización sindical que fundara el Socialismo.

Mientras algunos de los más destacados dirigentes de nuestra Unión mantienen en París, ante las Internacionales Obreras, los fueros y derechos de nuestra causa, tratando de galvanizar al proletariado universal en beneficio de la común empresa antifascista, hay otros, que sólo sueñan en maniobras bajamente para arrebatar a aquéllos sus puestos y encaramarse a ellos, cuando, precisamente, más densidad de ilusión pone el proletariado entero en torno a las posibilidades—únicas en el terreno internacional—de sus generosos desvelos.

El caso es tan monstruoso, la iniquidad, tan palmaria, que el propio exceso de la indignación garantiza su fracaso. El proletariado español es muy rico en experiencias, y ha conocido ya toda la colposa variedad de tretas con que para esclindirlo supieron elventarle en otros tiempos quienes, en maquiavelismo contrarrevolucionario, son maestros de éstos sus rencorosos discípulos de ahora. Cualquiera que sea el terreno en que quieran plantar la batalla a las legítimas autoridades de la U. G. T. no pasarán adelante más que si, utilizando las únicas armas nobles que brindan los estatutos de la organización, resultaran con fuerza suficiente para ello. Por cualquier otro cauce subterráneo encontrarán siempre, como un dique indestructible contra sus medrados afanes, la resistencia inquebrantable de los dirigentes de la Unión, forjada en el yunque del conocimiento estricto de sus propias responsabilidades.

En ple todos los trabajadores revolucionarios!

## La reunión obrera de París

### Aplaza hasta el día 15 sus deliberaciones, pendiente de lo que ocurra en Ginebra

SE REUNEN LOS REPRESENTANTES OBREROS Y, EN VISTA DE QUE NO SE HA RESUELTO NADA EN GINEBRA, DECIDEN REUNIRSE EL DIA 15

París.—En el local de la C. G. T. se ha celebrado la reunión común de las Ejecutivas de la Internacional Obrera Socialista y de la Federación Sindical Internacional.

Asisten De Brouckere y Adler, presidente y secretario de la IOS; Schevenals y Stolz, por la F. S. I.; Bouisson, secretario adjunto de la C. G. T. francesa, en sustitución de Joubaux, que se encuentra en Ginebra; Zyronski, socialista; Dalton, del partido laborista; González Peña, Cordero y Azorn, por el Partido Socialista español, y Largo Caballero, Pascual Tomás y Araquistain, por la U. G. T.

Esta reunión tenía por objeto definir la actitud que debían tomar ambas internacionales ante el problema español en el momento en que se reúne la Asamblea de la S. de N., pero como ésta ha aplazado el debate sobre el problema español, los delegados han decidido reunirse el día 15 del corriente y aplazar su decisión hasta entonces.—Fabra.

### Telegrama del Comité Nacional C. N. T.

«Proletariado encuadrado C. N. T. saluda doctores. Ferviente confianza en vuestras decisiones, tiene pueblo español que lucha 14 meses en los frentes contra invasión italoalemana y proletariado que se esfuerza y sacrifica en retaguardia. La acción violenta y des-

## Subsecretaría de Propaganda

DIRECCION GENERAL

A los poseedores de películas sobre motivos españoles: costumbres, folklore, paisaje, hechos sociales y políticos, de la guerra, etc., montados o sin montar.

Para los fines de propaganda, esta Subsecretaría desea adquirir estos tipos de material.

DIRIGIRSE A: Plaza Generalidad de Cataluña, núm. 6 - VALENCIA.

SERVICIOS CINEMATOGRAFICOS

Hoy se habrá iniciado en París la reunión convocada por las Internacionales Obrera y Socialista. Como saben nuestros lectores, a la reunión, que se celebra a instancias de la Comisión Ejecutiva de la U. G. T., asisten los camaradas Ramón González Peña, Francisco Azorn y Manuel Cordero, en representación del Partido Socialista Obrero Español, y Francisco Largo Caballero, Pascual Tomás y Luis Araquistain, en nombre de nuestra gran central sindical.

Ocioso es destacar, una vez más, la importancia del Comité. La U. G. T. va a hablar en París claro y alto, a romper solismos, a hendir tópicos y engaños y a decir en qué consiste la verdadera ayuda al pueblo español. La U. G. T., con sentido de la realidad bien acreditado y con justa y consciente visión de las circunstancias, pedirá en nombre del proletariado español lo que debe pedir. El fascismo, como siempre, encontrará en nuestros hombres representativos una muralla y una acusación implacable y tenaz; la cobardía, la indecisión y la veleidad también encontrarán en ellos una oposición energética y decidida.

Viva la U. G. T.  
Viva su Comisión Ejecutiva!

## Los acuerdos de la Conferencia de Nyon

Según los peritos anglo-franceses, constituyen un obstáculo insuperable para la piratería en el Mediterráneo

...Pero Italia sigue teniendo libertad de acción

### Las disposiciones adoptadas

NYON.—Se conocen las principales disposiciones de los acuerdos de la Conferencia Mediterránea de las nueve potencias. Como se sabe, estas potencias son: Inglaterra, Francia, la URSS, Rumania, Bulgaria, Grecia, Turquía, Egipto y Yugoslavia.

Queda anulada la división primitiva del Mediterráneo en las dos zonas, occidental y oriental que se mencionaron al principio. Se recordará que la zona occidental había de ser vigilada por Francia e Inglaterra, y la zona oriental por la URSS, Turquía y Grecia.

Los actuales acuerdos conceden la vigilancia total del Mediterráneo a las flotas francesa e inglesa, excepto en las aguas de las potencias ribereñas, que cada una deberá vigilar.

La URSS, Rumania, Bulgaria y Turquía se limitarán, por tanto, a proteger sus costas respectivas del mar Negro.

El Bósforo, el mar de Mármara y los Dardanelos serán vigilados por Turquía, así como su costa del mar Egeo.

Grecia y Egipto vigilarán asimismo sus costas del Mediterráneo Oriental, y Yugoslavia su costa del mar Adriático.

Se dice que se propondrá a Italia la participación en la vigilancia de determinada zona, dudándose si será en el Adriático o en el Mediterráneo Occidental, ya que Italia es ribereña en ambos mares.

Respecto a los acuerdos navales tomados, en el preámbulo se establece que los Gobiernos no reconocen los derechos de beligerancia a ninguna de las partes españolas.

El acuerdo prevé que las fuerzas navales de las potencias firmantes contratarán y destruirán, si es posible, a cualquier submarino que, contrafamente a las reglas del Derecho Internacional, ataque a barcos mercantes que no pertenecen a ninguna de las partes en lucha en España. Actuarán de la misma manera contra cualquier submarino visto en las cercanías del punto en que acabe de ser atacado un barco mercante.

Para facilitar la ejecución de esta medida, ningún submarino de las potencias firmantes zarpará en el Mediterráneo sin el acompañamiento de navíos de superficie. Las potencias no admitirán ningún submarino en sus aguas territoriales, salvo en caso de averías o de que el submarino navegue a la superficie. Las potencias recordarán a sus barcos mercantes seguir en el Mediterráneo ciertas rutas principales convenidas.

### LA URSS Y TURQUIA SE ADHIEREN AL TEXTO

Nyon.—Los representantes de la URSS y de Turquía han dado su adhesión al texto del Convenio del Mediterráneo, bajo reserva de la ratificación de sus Gobiernos respectivos.

### A ITALIA SE LE INVITARA A ADHERIRSE, INFORMÁNDOSE A LOS ALEMANES.—LA FIRMA DEL CONVENIO

Nyon.—Italia será invitada oficialmente a adherirse al acuerdo.

### SATISFACCION EN LONDRES.—¿CUANDO SE APLICARAN LAS DECISIONES?

Londres.—La conclusión del acuerdo de las Nueve Potencias ha sido acogida con gran satisfac-

### DICE DE BROUCKERE EN BARCELONA

«El problema de la unidad sindical es el más importante y yo la llevo con todo mi corazón»

Nuestro colega «Solidaridad Obrera», de Barcelona, en su número de ayer domingo, publica unas interesantes declaraciones hechas a un redactor suyo por el presidente de la Internacional Socialista, camarada Luis de Brouckere a su paso por Barcelona, camino de Francia.

En el orden de la guerra de España, las palabras de nuestro camarada al órgano de la C. N. T. no difieren, en lo fundamental, de la que nos dijo a nosotros y a otros periódicos valencianos. Igual ocurre en el aspecto internacional. De Brouckere ha insistido una vez más en su confianza de que se produzca una reacción internacional que consienta a la República española defenderse de la guerra de invasión que padece.

Repasamos, y la ofrecemos íntegra al lector, en la respuesta que dió el destacado compañero a la pregunta que se le formuló respecto a la unidad sindical en nuestro país. He aquí, tal cual la refiere el colega barcelonés.

«¿Y qué opina usted de la fusión de la C. N. T.-U. G. T.; es decir, de la U. G. T. sindical?»

«Deseo esta unidad con todo mi corazón. Y todos los sectores y todos los otros factores en el campo antifascista de España.»

ción y en la capital londinense se felicitan por la rapidez de los trabajos de la Conferencia de Nyon.

Los círculos diplomáticos dudan de que las potencias den igual rapidez a la aplicación de las decisiones, y a este propósito recuerdan que Inglaterra envió en la última semana un contingente suplementario de destructores y tomó además medidas muy útiles. Ahora el almirantazgo se prepara a tomar todas las disposiciones complementarias resultantes del acuerdo de Nyon.

### «HASTA LOS GATOS QUIEREN ZAPATOS»

Lisboa.—El «Diario de Noticias» dice que el Gobierno portugués ha manifestado a Inglaterra su extrañeza por haberle olvidado al hacerse las invitaciones para la Conferencia de Nyon.

### ¿PERO QUE «NAVEGACION» DEJARA DE SER PERTURBADA?

Londres.—Al terminar la Conferencia de Nyon el ministro de Negocios inglés, Eden, manifestó que el Convenio serviría para que la navegación en el Mediterráneo no sea perturbada.

### 35 DESTRUCTORES INGLES Y 25 FRANCESES VIGILARAN EL MEDITERRANEO!

Londres.—La Prensa subraya que después de la puesta en vigor del acuerdo de Nyon, el mar se asumirá la vigilancia en el Mediterráneo treinta y cinco destructores ingleses y veinticinco franceses.

### MAS DE 50 UNIDADES DE GUERRA BRITANICAS EN EL MEDITERRANEO

Londres.—Comunican de Gibraltar la llegada a dicho puerto del submarino inglés «Snark» y de los destructores «Imperial», «Fury» y «Orostera».

Se sabe que están actualmente en el Mediterráneo los siguientes barcos de guerra británicos:

Dos navíos de línea, dos cruceros acorazados, dos porta-aviones, tres cruceros pesados, cuatro cruceros ligeros, siete submarinos.

(PASA A LA PAGINA TRES)

## Mientras se gestiona la ayuda del proletariado mundial

### La U. G. T. es víctima de una campaña violentísima, promovida por enemigos de la unidad sindical

La maniobra encaminada a romper la unidad C. N. T.-U. G. T. la van convirtiendo sus mantenedores en una escandalosa campaña pública. Las páginas principales de determinados periódicos están llenas de dictorios y de las más soeces calumnias contra su Ejecutiva nacional. No es la primera vez que la central sindical, injuriada y dirigida por socialistas, sufra tal trato de los comunistas. Cada intento de asalto a esa fortaleza del proletariado revolucionario ha ido acompañado de parecido lenguaje. Recordemos aquella en que se denominaba a sus hombres dirigentes—por la Prensa del mismo Partido que hoy desata sus iras contra la U. G. T.—«honzos» y «socialfascistas»; y que culminó, como cabía esperar, en el intento de constituir una nueva central sindical denominada C. G. T. U. Los propósitos espionistas se encubrían entonces, como ahora, con anátemas demagógicas y con invocaciones a la unidad. Hoy, el pretendido fervor revolucionario ha sido sustituido por un gubernamentalismo inopinante; pero los métodos puestos en práctica para destruir la U. G. T. se parecen, como una gota de agua a otra gota de agua, a los utilizados ayer. Y los resultados, antes como ahora, serán los mismos.

Claro está que ni la dirección de la U. G. T. ni el proletariado español van a cambiar de conducta porque se haga desfilar por las columnas de ciertos periódicos, en rotación—como la de los comparsas en los teatros, entrando por una puerta y saliendo por otra—, esos supuestos grupos de obreros y «celulos» con que se finge un movimiento de masas completamente inexistente. El truco es demasiado conocido. Tan conocido, que nos lo sabemos de memoria. Consiste en que un solo afiliado apareza en multitud de organizaciones, que han sido creadas tan sólo para eso: para dar la sensación de unas fuerzas que no se tienen. Y por ahí, por el camino del «bluf», no se logrará nada.

Los millones de obreros que pertenecen a la U. G. T. tienen en sus manos los procedimientos adecuados para, por conductos normales, hacer llegar a la dirección nacional sus puntos de vista sobre todos los problemas planteados por la guerra revolucionaria. Precisamente en atención a esa voluntad de los obreros afiliados a la U. G. T., elocuentemente expresada en la adhesión inquebrantable a su Ejecutiva nacional, se inspira ésta para tomar unas determinaciones enteramente necesarias a los efectos de acabar con las especulaciones y las maniobras de tipo reaccionario a que se entregan algunos sectores, de sobra engañados e ilusionados por la prudencia con que se le habla tratado hasta aquí.

Pese a quien pese, la unidad de la U. G. T. y de la C. N. T., por contar con la asistencia de la casi totalidad del proletariado y por ser absolutamente necesaria, se realizará. Paralizar su desarrollo con campañas sensacionalistas es una pretensión imbécil. Aquellas organizaciones sindicales que intenten atravesarse en el camino de la unidad, serán, no quepa duda de ello, tratadas como merced. El proletariado español se juega demasiado en esta guerra y no puede tolerar que se torpedee la unidad sindical. La maniobra política encaminada a hacer romper a la U. G. T. con la C. N. T. ha sido desbaratada gracias a la vigilancia activa de los hombres llamados a evitarlo.

Contrasta el estrépito con que se atiende a la campaña contra la dirección de la U. G. T. con el silencio premeditado que se guarda en torno a la reunión que están celebrando las Internacionales Socialista y Sindical en París. ¿Es que no interesa lo que se va a ventilar allí, en relación con nuestra lucha, por las dos Internacionales más potentes del mundo? Quizás ese silencio sea debido a que la iniciativa de la reunión ha sido tomada por la dirección de la U. G. T. Pero es que a la misma asisten representantes del Partido Socialista Obrero Español.

En fin, quede demostrado que, mientras la dirección de la U. G. T. gestiona la ayuda del proletariado mundial, una descomunal campaña de insidias se ha precipitado sobre ella, a la vez que se silencia deliberadamente el desenvolvimiento de la reunión de las Internacionales Socialista y Sindical. Y que nosotros reputamos, con entera convicción, que la campaña se dirige solapadamente contra la unidad sindical y sus consecuencias políticas.

Lo que no se logrará esta vez. Pues el proletariado, dispuesto a los mayores sacrificios para vencer al fascismo, exige sanción dura para las conductas no ajustadas a las necesidades del momento, de entre las que descuella la de forjar a golpes de hechos de lealtad un compacto frente antifascista. Siendo condición indispensable para ello el reconocimiento de la personalidad de las organizaciones sindicales, formidablemente acrecentada, aunque otra cosa piensen los desatinados, con la unidad establecida entre la U. G. T. y la C. N. T.

La conducta de las Federaciones morosas

### Cómo las juzgan sus secciones y afiliados

La Sociedad de obreros del ramo de la Madera de Alcabete (U. G. T.), nos dirige la siguiente carta:

«Camarada Director del diario LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA.

Valencia.

Estimado camarada, salud: Deseamos sea publicada en el diario que tan dignamente dirige, la siguiente carta:

«A LA COMISION EJECUTIVA DE LA UNION GENERAL DE TRABAJADORES DE ESPAÑA.

Valencia.

Estimados camaradas, salud: Nos ha causado verdadera sorpresa el contenido de vuestra comunicación de fecha 5 de los corrientes, en lo que se refiere a la baja de nuestra Federación Nacional.

«¿Y qué opina usted de la fusión de la C. N. T.-U. G. T.; es decir, de la U. G. T. sindical?»

«Deseo esta unidad con todo mi corazón. Y todos los sectores y todos los otros factores en el campo antifascista de España.»

Solicitamos por el presente muy gustosos el ingreso directo de esta sección en nuestra querida Unión General, con treinta y cinco o cincuenta cotizantes y aumentamos la cuota mensual de la Federación Española de Obreros en Madera.

Oportunamente reclamaremos el derecho que nos asiste acerca de la Federación Nacional, por tener al corriente nuestra cotización con la misma.

Como siempre, quedamos a vuestra disposición y de la causa de los trabajadores.

Alcabete 10 de septiembre de 1937.—Visto bueno: El presidente, A. Colmenero.—El secretario, A. Díaz.

TELEFONOS DE «LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA»  
14.759 y 10.315

# El Ejército Popular continúa, con éxito, su ofensiva por tierras de Aragón

### Se han hecho al enemigo numerosos prisioneros con armamento y municiones.—La artillería leal destroza varias fortificaciones de los facciosos

#### VARIAS COTAS DE IMPORTANCIA ESTRATEGICA CAEN EN PODER DE NUESTRAS TROPAS

Belchite.—En la zona Fuendetodos-Puebla de Albornán han actuado con valiente empuje nuestros soldados, que atacaron con entusiasmo las posiciones enemigas hasta obligar a los rebeldes a dejar el terreno en nuestro poder.

Se han ocupado importantes cotas de magnífica situación estratégica.

Al cabo de algunas horas de lucha, el Ejército Popular logró reducir la tenaz resistencia de los facciosos y ocupó la casilla de la Princesa, donde se hicieron buen número de prisioneros, con sus dotaciones de armamento y municiones.

En otros sectores se ha registrado también bastante intensidad, con resultado favorable para nuestras fuerzas.

#### DESMORALIZACION EN EL CAMPO FACCIOSO

Bujaraloz.—Continúan presentándose en nuestras líneas evadidos del campo faccioso, que dan cuenta de la desmoralización que la ofensiva de los leales ha producido en las filas rebeldes.

Los llegados hoy, casi todos aliculces, aseguran que la desmoralización ha prendido también en algunos oficiales facciosos, por

cuya razón se han producido algunos reveses y se temen consecuencias.

#### UNA EFICAZ ACTUACION DE NUESTRA ARTILLERIA

Barbastro.—En los frentes de Huesca ha transcurrido la jornada sin notables novedades. En algunos sectores sólo se han registrado tiroteos, sin consecuencias por nuestra parte.

Nuestros observadores han apreciado movimiento de tropas en el campo enemigo.

La artillería ha actuado con bastante actividad, sobre todo en el sector de Tardienta, donde nuestras cañones han destruido algunas obras de fortificación.

#### EN LA SIERRA DE ALCUBIERRE LA ARTILLERIA LEAL LOCALIZA A LA DE LOS REBELDES

Sorriena.—Sin novedad en los frentes de la zona norte de Zaragoza y sur de Huesca.

Se han registrado duelos de artillería y fusilería, sin bajas por nuestra parte.

En la sierra de Alcubierre nuestra artillería acalló a la enemiga, que fué localizada.

Hace mucho frío. Del calor, casi asfixiante, de estos días pasados, hemos entrado en una temperatura muy baja. Sobre todo en la montaña el barómetro acusa un descenso muy notable.



### La "Gaceta de la República"

Publica en su número de ayer, entre otras disposiciones, las siguientes:

**Justicia.**—Orden autorizando a la Subsecretaría de este departamento para encomendar a los presidentes y vocales suplentes de los Jurados de Urgencia de Valencia para conocer de los actos que sean infracciones comprendidas en el Decreto de 27 de agosto último, interin se dicte una disposición de carácter general.

**Defensa Nacional.**—Orden convocando un curso para cubrir plazas de alumnos pilotos de Aviación militar, en las condiciones que se establecen.

### Vida obrera

#### UNION DE OPERADORES CINEMATOGRAFICOS DE VALENCIA Y SU REGION

Se convoca a todos los afiliados de Valencia y provincia a Asamblea general extraordinaria, que se celebrará el martes próximo, día 14, a las 11'30 de la mañana, por primera convocatoria, y a las 12 por segunda, en nuestro domicilio social, Pl. y Margall, 17, para tratar a siguiente orden del día:

Punto único: Ratificación o modificación del proyecto de Bases de trabajo.

A esta Asamblea asistirá el Comité de la Federación Regional.—La Directiva.

#### SINDICATO DE AGENTES DEL COMERCIO Y DE LA INDUSTRIA

Sección Juguetes Sagasta, 17

Se convoca a los componentes de esta Sección a una Asamblea extraordinaria que se celebrará el día 15 del actual, a las 10 horas, para tratar asuntos de interés.—La Directiva.

### Los actos de la Alianza de la Juventud

En el Capitol se celebró ayer mañana el acto anunciado de la Alianza de la Juventud. Representando a los diferentes sectores juveniles hablaron R. Muñoz, A. M. Valera, F. Martí Ibáñez, Alvarez y Sagayés, siendo muy aplaudidos.

Presidió Vicente Marmó, quien pronunció unas palabras finales.

Madrid.—En el Alcázar celebró un acto de la Juventud en el que tomaron parte R. Aloná, A. Casas, E. López, Miro y S. Carrillo.

Cipriano Mera dijo unas palabras, siendo aplaudido.

### Partido Socialista Obrero Español

#### GRUPO SINDICAL SOCIALISTA DE AGENTES DEL COMERCIO Y DE LA INDUSTRIA

Cirilo Amador, 54, Secretaría n.º 8

Ponemos en conocimiento de todos nuestros afiliados adscritos a este Grupo Sindical, que las horas de Secretaría han quedado fijadas de la siguiente forma:

Todos los días laborables, excepto los miércoles, de siete y media a ocho y media de la tarde, a cuyas horas se podrá cotizar y examinar consultas de orientación sindical.

Recordamos a todos los compañeros el deber que tienen de pasar con frecuencia por esta Secretaría para comunicarnos asuntos de gran interés.—El Comité.

### Ante el problema de las subsistencias

#### Los partidos políticos y otras organizaciones exigen un escrito al Gobierno

Convocados por los Partidos Socialista y Comunista a través de su Comité de Enlace y con representación de los mismos y del de Izquierda Republicana, Partido Sindicalista, Partit Valencià d'Esquerra, Agrupación de Mujeres Antifascistas, Juventudes Socialistas Unificadas, Unión Republicana, Esquerra Valenciana, Unión de Muchachas, F. A. I., Agrupación de Mujeres Libres y C. N. T., elevaron al Gobierno un escrito en el que se da cuenta del acuerdo de movilizar a todos los afiliados de los distintos partidos para que ayuden a aquél a que se cumpla el decreto referente a las tasas, denunciando los casos de ocultación, acaparamiento y venta de los artículos a precio superior al señalado. Piden al Gobierno el cumplimiento enérgico de la parte represiva del decreto y que sea inflexible con los Concejos Municipales que no lo cumplan. También piden al Concejo Municipal de Valencia la municipalización del Mercado de Abastos.

Los partidos y organizaciones expulsarán de su seno a los afiliados que incumplan el decreto.

### La situación en los frentes de Asturias

EN EL SECTOR DE MAZUCO LAS TROPAS REPUBLICANAS OPONEN DURA RESISTENCIA A LOS ATAQUES DEL ENEMIGO E IMPIDEN SU AVANCE

Gijón.—(Servicio especial de «Europa».)—En la jornada de ayer domingo, no hubo novedad en el XV Cuerpo de Ejército.

En el sector de la costa, del XVI Cuerpo de Ejército, fuego de artillería enemiga, que alcanzó en algunos momentos bastante intensidad.

En el sector de Mazuco, durante la noche de ayer hubo disparos de artillería y fuego intenso de ametralladora. A las siete horas comenzó el ataque, que continuó a las once. A esta misma hora iniciaron su presencia sobre nuestras líneas algunos aparatos enemigos. Sigue el ataque enemigo por este sector, que es contenido por la gran resistencia que oponen las fuerzas republicanas. Por el mismo sector se ha observado que el enemigo trabaja en obras de fortificación.

El enemigo presionó fuertemente sobre nuestras posiciones del túnel y carretera de Amilla a Curillas del XVII Cuerpo de Ejército. También inició un ataque por el Alto de la Cal.

A las doce de hoy operaron por el Sur los aparatos enemigos de bombardeo y caza en la zona de León, sin consecuencias.

En los demás frentes, salvo ligeros tiroteos no hubo novedad.

### Confederación Nacional del Trabajo de España C. N. T.-A. I. T.

#### COMITE NACIONAL

#### suspensión del Congreso para constituir la Federación Nacional de las Industrias del Transporte y Comunicaciones

Reunido este Comité Nacional, en los Comités Nacionales de las Industrias y Sindicatos afectados, y vistas las dificultades que para el desplazamiento de los delegados se ofrecen en los actuales momentos, se ha determinado suspender la celebración del Congreso extraordinario de Transporte, Ferroviarios, Comunicaciones, Teléfonos y Transporte Marítimo, que estaba convocado para el día 20 de los corrientes en Valencia.

Los Sindicatos afectados tomarán nota y se abstenen de mandar delegaciones.

Oportunamente anunciaremos a fecha de celebración de este congreso, en el que ha de quedar constituida la Federación de la industria más importante por su alcance y complejidad.

Valencia a 12 de septiembre de 1937.—El Comité Nacional.

### Dirección general de Propaganda

#### A los poseedores de materia cinematográfica

Teniendo conocimiento de la existencia de ciertas combinaciones fraguadas en el extranjero y que tienden a perjudicar el comercio de películas con el mismo, es conveniente que las Casas de Cinematografía se atengan a las siguientes normas:

Primera.—Antes de verificar sus exportaciones y contratos en el extranjero deben ponerse en contacto con la Sección de Cine de esta Dirección para que se les faciliten todas las referencias a su alcance.

Segunda.—Mandarán una información detallada de su comercio exterior: Películas exportadas, número, situación y estado de sus sucursales en el extranjero, relaciones con otras casas, problemas planteados en este aspecto, etc.

Tercera.—Igualmente mandarán una relación de films de asuntos españoles, reportajes de actualidad, documentales de la vida española o películas de argumentos; pues se da con frecuencia el caso de que Casas y Entidades del extranjero solicitan contratos comerciales con Casas españolas y esta Sección no puede siempre servirles por falta de datos.

De este modo se normalizará este comercio, fomentándose en beneficio de la industria española las exportaciones y contratación de películas con el extranjero con toda seguridad y garantía. Para todo lo relativo a estos asuntos, dirigirse a PLAZA DE LA GENERALIDAD NUM. 6, SERVICIO CINEMATOGRAFICO DE LA DIRECCION GENERAL DE PROPAGANDA.

### PLANAS

Con su formidable orquesta ¿Dónde? ¿Cuándo?

### Ateneo Popu'cr Valenciano

#### Junta general extraordinaria

En cumplimiento de lo dispuesto en el apartado b) del artículo 1) del vigente reglamento, se convoca a junta general extraordinaria para el día 16 de los corrientes, a las seis de la tarde por primera y a las 6'30 por segunda, para tratar del orden del día expuesto en el tablón de anuncios.

Valencia 13 de septiembre de 1937.—El secretario, Arturo Molino.—V.º B.º, el presidente, Enrique Bastit.

### El día en los Ministerios

#### Gobernación

#### ENTREGA DE DINERO

Esta mañana visitó al camarada Zugazagoria el gobernador general de Aragón, José Ignacio Muntócan, haciéndole entrega de pesetas 150.700 en billetes, otorgados por las autoridades de aquella zona.

Dicha cantidad fué entregada inmediatamente por el ministro al subsecretario de Hacienda señor Méndez Aspe.

#### VISITAS

El ministro recibió la visita de representantes del Comité Socialista de Euzkadi, del Comité Central del P. C. y del Nacional del P. Sindicalista, esta última para tratar de la formación del Consejo Provincial de Murcia.

### En la Casa de la Ciudad

#### EL PRESIDENTE ACCIDENTAL

En uso de la licencia concedida por el Concejo Municipal, se ha ausentado su presidente Domingo Torres, y se ha encargado de la jurisdicción el vicepresidente primero, Salvador Sánchez Hernández.

#### CONSEJERIA DE ABASTOS.—DELEGACION DE HARIJAS Y SUS DERIVADOS

Con el fin de proceder al acaparamiento y razonamiento del pan en las casas de comidas que acuden asociadas en Restaurantes y Fondas, se convoca a los gerentes de dichos establecimientos a una reunión que se celebrará el miércoles, día 15, a las cinco de la tarde, en la Sección de Abastos de este Concejo Municipal.—El delegado, Vicente Gurra.

#### TINTURA IODO-TANICA DOCTOR GREGUS

Le melleo este colorante para el uso de la medicina, P. C. C. Catalina, 4.

#### PIKMENTINE.—Tinte para el cabello

Todos los colores del colorante para el pelo, en el número 61, laboratorio.

### TEATRO PRINCIPAL.—Compañía dramática y grandes espectáculos.

— Responsable: Enrique Rambal.— 6'30 tarde y 10'30 noche: La interesantísima comedia de don Jacinto Benavente «Cuando los hijos de Eva no son los hijos de Adán».

**NOSTRE TEATRE.**—Compañía de comedia.— Responsable: Vincent Mauri.— 6'30 tarde y 10'30 noche: «Alfilerazos», obra de gran éxito, original de don Jacinto Benavente.

**TEATRO RUZAFÁ.**—Compañía de revistas.— Responsable: Juanito Martínez.— 6'30 tarde y 10'30 noche: La revista de gran espectáculo «Las faldas». Exitoso estreno de esta compañía. Lujosa presentación.

**TEATRO APOLO.**—Compañía de zarzuela.— Responsable: Pepin Fernández.— 6'30 tarde: «Luisa Fernanda». 10'30 noche: «Los clavetes» y «La corte de Faraón». Butaca: tres pesetas.

**TEATRO ESLAVA.**—Compañía de comedia.— Responsable: Paco Pierrá.— 6'30 tarde y 10'30 noche: «La doncella de mi mujer». Exitoso estreno.

**TEATRO ALKAZAR.**—Compañía de comedia.— Responsable: Manolita Ruiz.— 6'30 tarde y 10'30 noche: «Los cuatro caminos», éxito inmenso.

### SECCION CINE.—Cine y Fin de Fiesta, segunda semana de actuación de Miguel de Molina y Amalia

**RIALTO.**—Segunda semana de gran éxito «Aurora de esperanza», por Félix de Pomés y Enriqueta Soler. Completando el histórico documental «España 1935».

**OLYMPIA.**—Cine y Fin de Fiesta, segunda semana de actuación de Miguel de Molina y Amalia

### Frontón Valenciano

PROGRAMA PARA MASANA A LAS 4'15 TARDE

Primer partido.—ARRIZBAGA-ANTONIO, rojos, del 10, contra CHACARTEGUI I-BEITIA, azules, del 10. Segundo partido.—UNANUE-GOENAGA, rojos, del 10 y 1/2, contra DEVA-GUSASOLA, azules, del 10 y 1/2. Quiniela.—GUISASOLA, GOENAGA, BEVA, UNANUE y FIDEL.

### Interesantes declaraciones de De Brouckere

#### EL PRESIDENTE DE LA INTERNACIONAL OBRERA SOCIALISTA NO CREE QUE HAYA POSIBILIDAD DE QUE LAS TRES INTERNACIONALES LLEGUEN A UNA UNIDAD DE ACCION, PERO SI QUE PUEDAN IR A UNA ACCION CONJUNTA PARA AYUDAR A LA REPUBLICA ESPANOLA

Barcelona.—Poco antes de salir para Ginebra nos hemos entrevistado unos momentos con el presidente de la Internacional Obrera Socialista, De Brouckere. Acerca de la impresión que ha recibido después de recorrer los frentes, ha dicho:

—El Ejército Popular ha realizado un progreso admirable, si se tiene en cuenta que los Estados Unidos tardaron durante la gran guerra dos años en lograr lo que la República española ha conseguido en uno.

No cree que haya posibilidad de que las tres Internacionales lleguen a una unidad de acción, pero sí cree que pueda practicarse la política preconizada en el Congreso de Annemasse e ir a una acción conjunta para ayudar a la República española.

La Internacional Obrera Socialista desea que los Gobiernos renuncien a la política de no intervención y se decidan a adoptar una nueva, tendente a reintegrar a la República española la plena vigencia del Derecho Internacional.

La I. O. S. y la Internacional Sindical de Amsterdam se reunirán el lunes en Ginebra, a cuya reunión me dispongo asistir. En ella, después de estudiar detenidamente los cambios operados en la situación, se tomarán decisiones adecuadas para intensificar la acción de las secciones.

Deseo fervientemente que la unidad sea en todas partes lo más vasta posible. En cuanto a España, deseo con todo mi corazón que sea un hecho la unidad sindical.

El peligro de una guerra mundial es ya grande. Una acción conjunta de Francia, Inglaterra y la U. R. S. S. puede impedir esta guerra.

### Postre MARTI DULCES FINOS

Teléfono 15.020 - Valencia

Pida en librerías: ¡La obra éxitel!

### EMOCIONARIO LIRICO ANDALUZ

Del poeta ANGEL MIGUEL POZANCO. Edición LIMITADA con la firma autógrafa del autor

¿Quiere usted vestir elegante por poco dinero? VISITE LA SASTRERIA LA REGIONALOS Gran surtido en pañería Largo Caballero, 104 - Teléfono 15.723

### Entrega de banderas a vuestros héroes combatientes

Madrid.—En el teatro de la Comedia se celebró un acto para entregar a los batallones de la 86 Brigada unos banderines que les regala el Comité de barriada número 1 del sector Sur del B. R. I. Todos los oradores abogaron por que al igual que en la vanguardia en las líneas de fuego, se olviden en la retaguardia las diferencias políticas y se llegue a la estrecha unión de todos los antifascistas. Por último actuaron varios artistas de variedades.

### Los estudiantes del Instituto La Paz han celebrado un acto para entregar una bandera a la 15 Brigada Internacional.

El encargado de recoger la bandera fue el comandante Paul, jefe de resultas de las batallas que sufrió en los últimos combates de Brunete. La intervención de este samaritano fue emocionante.

### La delegación mejicana visita los talleres de "La Libertad"

La delegación mejicana que se encuentra actualmente en Madrid ha visitado los talleres del diario "La Libertad", donde se celebró un acto de confraternidad. Asistieron representantes de la Prensa, escritores, militares y artistas.

### Clausura del Congreso alicantino Siderometalúrgico

Alicante.—En el Salón Municipal se celebró el acto de clausura del primer Congreso Provincial Siderometalúrgico. Presidió Sabas Niles, presidente del Sindicato Local, y hablaron Manuel Gero de Echea, Luis Deltell y el presidente de la Federación Nacional, Wenceslao Carallo.

### Nueva organización del Ejército en el frente de Teruel

Barraón.—Hace veinte días que las fuerzas del Ejército Popular que rodean Teruel han recibido una nueva estructuración. Se ha conseguido adelantar nuestro Ejército por la parte Norte, es el flanco con el terreno del Ejército del Este, en unos treinta kilómetros de profundidad. Por Puerto de Escandón nuestras líneas están a muy corta distancia de las del enemigo. Panerido, ocupado anteayer, lo fué con muy poca resistencia.

### De Cataluña

**EL GENERAL POZAS Y EL 11 DE SEPTIEMBRE**  
Barcelona.—El general Pozas y el comisario político del Ejército del Este han enviado al señor Comandante el siguiente telegrama: «En nombre de este Ejército y en el nuestro propio, manifestamos nuestra adhesión a la gloriosa fecha del 11 de septiembre. España, Cataluña se están con España. ¡Vivan las libertades de todos los pueblos oprimidos!»

### CONSEJO DE GUERRA

Barcelona.—Se celebró un Consejo de guerra contra el soldado Luis Coma Arquet, acusado del hecho de desertión. Dijo al ser detenido que marchaba a Francia por tener miedo. Se le ha condenado a 25 años de internamiento en un campo de concentración, pero mientras dure la guerra prestará servicio en un batallón disciplinario.

### SOBRE LA ACTUACION JUDICIAL

Barcelona.—El presidente de la Audiencia, señor Andreu, ante la nota del consejero de Trabajo respecto a la actuación de la autoridad judicial, se cree obligado a hacer constar que se hace responsable de la actuación de todos los jueces, los cuales, en ningún caso, se han apartado de su deber. Conste claro que los jueces de Cataluña en ningún momento han perseguido ni molestado a ningún antifascista por sus ideas, sino en todo caso por la existencia de indicios suficientes de haber intervenido en un hecho delictivo.

### Del Extranjero

#### EN MOSCU NO SABEN NADA

Sobre la supuesta captura de un submarino italiano  
Moscu.—A propósito de los rumores circulados en Ginebra, según los cuales los buques soviéticos habían capturado un submarino italiano, en el mar de Mármara, en los centros oficiales se declara no saber nada del asunto. Sorprende, por otra parte, que el rumor colorea la captura de un submarino.—Fabra.

### Del atentado contra la Federación Patronal francesa

**LAS PESQUISAS DE LA POLICIA HAN DADO RESULTADO INFRUCTUOSO.—EL ARTEFACTO UTILIZADO ES IDENTICO A LOS QUE HICIERON EXPLOSION EN EL TUNEL DE CERBERE**

París.—El atentado contra la Federación Patronal francesa ha causado gran sensación. Brigadas de obreros han trabajado incesantemente durante todo el día para limpiar de escombros la calle.

Entre los restos del inmueble siniestrado no han sido encontrados víctimas.

El director del Laboratorio Municipal, Kéng, ha declarado que no existe duda, por investigaciones que se hicieron en los explosivos encontrados hace meses en la región de Perpignan, que el estallido en París es idéntico a los que hicieron explosión en el túnel de Cerbere, con sistema de relojería especial y cargados con melinita o tenita, fabricados en establecimientos de guerra extranjeros.

En las estaciones y carreteras se montó un servicio de vigilancia, y las fronteras fueron cerradas con objeto de cortar la huida a los autores del atentado y de sus cómplices.

Todas estas medidas han resultado hasta ahora infructuosas, y se teme que hubieran en la misma noche que cometieron el atentado, ganando la frontera, o que están escondidos en lugar seguro.

De las primeras investigaciones practicadas por la Seguridad Nacional se desprende que este asunto guarda relación con el descubrimiento de varias bombas en el mes de mayo en el domicilio de un extranjero.

**LA PRENSA DESCUBRE LA HIPOTESIS DE QUE SEAN LOS SINDICATOS EL PRINCIPAL PARTIDO POLITICO LOS AUTORES DEL ATENTADO**

Londres.—A propósito de las explosiones registradas en París en las calles de Prossurgo y Boiserie, el corresponsal en París del "Daily Telegraph" no cree que los Sindicatos sean culpables de dichos atentados.

«Incluso los que piden una acción política violenta—añade—están muy lejos de ser terroristas, y no hay forma más elemental ni más desesperada del terrorismo que la que se ha manifestado en París el sábado.»

Comentando la condena de estos atentados pronunciada por los partidos de izquierda, el "Morning Post" escribe: «Es evidente que ningún partido político, y menos que los demás el Partido Comunista, tenían nada que ganar con un atentado que ferocemente había de agitar todos los sectores de la opinión al lado de la legalidad y el orden.»—Fabra.

### SE BUSCA LA COLABORACION PARTICULAR PARA DESCUBRIR A LOS AUTORES DEL HECHO

París.—Se asegura que el Gobierno tiene el propósito de dar una prima importante a toda persona que facilite una información útil para descubrir al o a las autores del atentado de las calles Prossurgo y Boiserie.

El ministro del Interior ha condecorado esta mañana con el precepto de Polonia y con los jefes de la Seguridad Nacional.—Fabra.

### Masoryk se ha agraviado

Praga.—El ex presidente liberador, Masoryk, ha experimentado una alarmantera agravación. La fiebre ha subido y de síntomas de neumonía.—Fabra.

### La busca de Levanovski

UN PILOTO RUSO CAE EN EL ARTICO  
Baton (Aisasia).—Noticias llegadas a esta ciudad anuncian que un avión ruso, pilotado por Basil Zedkoff, ha caído en el Océano Artico, cuando realizaba pesquisas en busca de Levanovski.

### ROOSEVELT Y LA SITUACION EUROPEA

Washington.—Roosevelt, sobre la situación europea, ha hecho la siguiente declaración: «No veo nada muy prometedor. No quiero hacer pronósticos. No hay nada concreto.»

### PUNTUALIZANDO LAS RELACIONES ENTRE CHAMBERLAIN Y MUSSOLINI

Roma.—Recolientemente circuló el rumor de que Mussolini había enviado un nuevo mensaje a Chamberlain.

# Esta mañana ha comenzado la Asamblea ginebrina

## Su presidente, el jefe del Gobierno español, ha dicho: "España conserva intacta su fe en el ideal de la S. de N."

### El estatuto de Abisinia no ha sufrido cambio

#### LOS DELEGADOS ESPAÑOLES OBTENDRAN EL APOYO DE OTROS DELEGADOS

Ginebra.—La Conferencia de Nyon ha batido el record de la brevedad, y hoy abre sus puertas la Asamblea de la S. de N.

A las once de la mañana el jefe del Gobierno español, doctor Negrín, inaugura la XIX Asamblea de Ginebra en calidad de presidente del Consejo de la S. de N. en ejercicio.

En el orden del día, aparte del discurso inaugural que pronuncie el doctor Negrín, figura la constitución de la Comisión de Comprobación de Poderes y su informe.

Queda por saber qué se resolverá en cuanto a Etiopía, pero nada hace pensar que cualquier Estado trate de que cesen los poderes de los delegados etíopes, aunque el Negus no los envíe, y sencillamente dará cuenta de esa decisión y afirmará, sin embargo, sus derechos a pertenecer a la comunidad de Ginebra.

Indudablemente, el tema principal de los debates será la guerra de España.

No hay duda de que los delegados españoles obtendrán el apoyo de otros delegados, especialmente de los soviéticos.

Tratarán de que se examine en conjunto la situación de España. Lo mismo ocurrirá con la delegación china.

#### COMIENZA LA SESION INAUGURAL

Ginebra.—Esta mañana ha inaugurado sus trabajos la Asamblea de la Sociedad de Naciones en presencia de los representantes de cincuenta y cinco Estados.

Ni Italia ni Abisinia han enviado delegaciones.

El jefe del Gobierno español, don Juan Negrín, presidente en ejercicio del Consejo de la S. de N., dedicará a la sesión a las once y veinticinco.

La Asamblea procedió a designar la Comisión de Comprobación de Poderes, integrada principalmente por juristas.

Mientras esta Comisión se reúne a deliberar, el presidente, doctor Negrín, pronuncia el discurso de apertura.

### Un acto de la Agrupación de Dependientes Municipales de Madrid

Madrid.—Ayer mañana tuvo lugar en el teatro de la Zarzuela un acto organizado por la Agrupación de Dependientes Municipales de Madrid, anejada a la U. G. T.

Presentó a los oradores José Masadán.

Habló en primer término Máximo Gómez Hinojosa, que se ocupó de los errores que en el orden sanitario se han registrado hasta la fecha.

Citó el hecho de que el día 7 de noviembre, cuando el pidió evacuar un hospital instalado a pocos metros de las líneas ferroviarias, se le contestaba, por el entonces ministro de la Gobernación, que no era posible, y minutos después, gentes que tenían que permanecer en Madrid, lo abandonaban.

Intervino luego el secretario accidental de la Agrupación, Francisco Rabasa, que se ocupó de la cuestión del abastecimiento, exponiendo las causas por las que, a su juicio, Madrid carece de lo más indispensable para su sustento.

También es objeto principal de la carencia de víveres la cuestión de los transportes. Propugnó por que se entreguen todos los vehículos al Gobierno.

Habló seguidamente el presidente de la Agrupación, Santiago Samperio, que hizo historia de la labor desarrollada, dedicando elogios al Cuerpo de incendios y a los marítimos.

Por último el presidente hizo el resumen de los discursos.

### ALADY

Todos los días, tarde y noche En CAPITOL

#### EL ESTATUTO DE ABISINIA NO SUFRE CAMBIO

La sesión se reanuda a la una menos cuarto de la tarde.

El señor Limbourg (Holanda), presidente de la Comisión, da lectura al informe de ésta.

El documento, que no alude para nada a la delegación abisinia, es aprobado por unanimidad y sin debate.

Como ninguna delegación plantea cuestión alguna, el Estatuto de Abisinia no sufre cambio.

La Asamblea levanta la sesión para reanudarla a las cinco de la tarde y elegir presidente.—Fabra.

#### NO HABIA POR QUE PLANTEAR LA CUESTION ABISINIA

Ginebra.—En los pasillos de la Asamblea se dice a terminar la sesión, que la cuestión de la partición de Abisinia no ha sido discutida en el fondo por la comisión de comprobación de poderes.

En efecto, el Negus no se ha hecho representar en Ginebra ni ha enviado ninguna notificación a la S. de N.; por lo tanto, la Comisión no tenía por qué ocuparse de caso. Después, durante los debates de la Asamblea, una tercera potencia podrá plantear el caso de la cuestión de la continuidad de la colaboración abisinia en Ginebra.

#### UN EX DUQUE, UN EX MARQUESE Y UN EX CONSUL REPRESENTAN A LA JUNTA DE BURGOS

Ginebra.—Ha llegado a Ginebra una delegación numerosa de la llamada Junta de Burgos.

Esta delegación de facciosos la preside el titulado duque de Alba, representante del traidor Franco en Londres, y está integrada esencialmente por Luca de Tena, propietario del periódico monárquico "A B. C. de Sevilla", y no "El Exidor", ex cónsul general de España en Suiza.

La delegación facciosa entró inmediatamente en contacto con diferentes delegados, especialmente con los de los países hispano-americanos.

#### PARA QUE SE TENGA EN CUENTA EL PROBLEMA ESPAÑOL

París.—El Comité Nacional de Concentración Popular ha aprobado una resolución en la que pide al Consejo de la S. de N. que se ocupe del problema español.—Fabra.

### Los alcaldes de Cataluña se reúnen en Asamblea

Barcelona.—En el Salón de Ciencias del Ayuntamiento se ha celebrado ayer mañana las Asambleas de alcaldes de Cataluña, convocada por el de Barcelona, para tratar de la reorganización de la Federación de Municipios catalanes.

A pesar de las dificultades del transporte, han podido asistir numerosos alcaldes.

El de Barcelona ha dado cuenta del motivo de la reunión.

El subsecretario de Instrucción, señor Frontera, ha dicho que la Federación no había desaparecido, pero había que reorganizarla, y que el hecho de haberse designado a un Consejo.

Intervienen varios alcaldes, entre ellos el de Gerona, que dice que uno de los problemas a los que hay que poner más atención es el de la escuela.

Se ha acordado constituir el Consejo reorganizador propuesto y celebrar más adelante otra Asamblea, a la que puedan asistir todos los representantes de los Municipios catalanes.

Algunos delegados intentaron poner a discusión la cuestión de abastecimientos para la Península, lo que hizo varar la discusión que era el punto, y los días que la Comisión estaba realizando los trabajos necesarios para resolverlo.

Entre las conclusiones adoptadas se acuerda que se reanude la Asamblea dentro del plazo de un mes.

Tras el día de Barcelona, señor Soler, aludió al final la palabra a los reunidos, invitándolos a seguir trabajando intensamente en la reorganización para que ésta se haga a ritmo de nuestros héroes combatientes.

#### EL ESTATUTO DE ABISINIA NO SUFRE CAMBIO

La sesión se reanuda a la una menos cuarto de la tarde.

El señor Limbourg (Holanda), presidente de la Comisión, da lectura al informe de ésta.

El documento, que no alude para nada a la delegación abisinia, es aprobado por unanimidad y sin debate.

Como ninguna delegación plantea cuestión alguna, el Estatuto de Abisinia no sufre cambio.

La Asamblea levanta la sesión para reanudarla a las cinco de la tarde y elegir presidente.—Fabra.

#### NO HABIA POR QUE PLANTEAR LA CUESTION ABISINIA

Ginebra.—En los pasillos de la Asamblea se dice a terminar la sesión, que la cuestión de la partición de Abisinia no ha sido discutida en el fondo por la comisión de comprobación de poderes.

En efecto, el Negus no se ha hecho representar en Ginebra ni ha enviado ninguna notificación a la S. de N.; por lo tanto, la Comisión no tenía por qué ocuparse de caso. Después, durante los debates de la Asamblea, una tercera potencia podrá plantear el caso de la cuestión de la continuidad de la colaboración abisinia en Ginebra.

#### UN EX DUQUE, UN EX MARQUESE Y UN EX CONSUL REPRESENTAN A LA JUNTA DE BURGOS

Ginebra.—Ha llegado a Ginebra una delegación numerosa de la llamada Junta de Burgos.

Esta delegación de facciosos la preside el titulado duque de Alba, representante del traidor Franco en Londres, y está integrada esencialmente por Luca de Tena, propietario del periódico monárquico "A B. C. de Sevilla", y no "El Exidor", ex cónsul general de España en Suiza.

La delegación facciosa entró inmediatamente en contacto con diferentes delegados, especialmente con los de los países hispano-americanos.

#### PARA QUE SE TENGA EN CUENTA EL PROBLEMA ESPAÑOL

París.—El Comité Nacional de Concentración Popular ha aprobado una resolución en la que pide al Consejo de la S. de N. que se ocupe del problema español.—Fabra.

### El grave conflicto del Extremo Oriente

**KALGAN ESTA EN PODER DE LOS CHINOS**  
Shanghai.—La Agencia Central News anuncia que las tropas chinas han tomado Kalgan.

#### «CHINA COMBATIRA A LOS JAPONESES HASTA LA MUERTE»

Nueva York.—El mariscal Chan Kai Chek ha anunciado una conferencia por la radio, destinada a la opinión norteamericana.

Declaró que China, aunque mal preparada, está dispuesta a combatir a los japoneses hasta la muerte. Calificó la agresión japonesa de guerra para impedir a China su reorganización sistemática, que tanto éxito promete.

#### NUEVA LINEA CHINA

Nankín.—Un comunicado chino de esta mañana confirma la evacuación de Ma Chang por las fuerzas chinas, las cuales se han establecido en una nueva línea que pasa por Hsing Chi, a diez millas al Norte de Tsang Cheu.

### Delegación de Hacienda

#### Nota importante sobre contribución de utilidades

La «Gaceta de la República» del 3 del corriente mes inserta un decreto del Ministerio de Hacienda del día 2, otorgando un plazo extraordinario de 30 días contados a partir de la publicación de dicho decreto, para que las entidades o empresas nacionales o extranjeras y comerciantes individuales, sujetos o no al régimen de Intervención, Control o Incautación, a quienes la Ley obliga a tributar por las tarifas tercera y segunda, Epígrafe b) de Utilidades y que se hallen en descubierto respecto a la presentación del balance y documentación reglamentaria exigida al efecto, subsanen tal omisión, sin satisfacer por razón de la misma intereses de demora ni penalidad alguna.

Respecto a las sucursales, agencias o representaciones nacionales o extranjeras de empresas domiciliadas en territorio socialista, se dispone que quedarán equiparadas, provisionalmente, a efectos tributarios a los comerciantes individuales comprendidos en la tarifa segunda C) con todas sus consecuencias fiscales, incluso la obligación de presentar el alta de cada sucursal por el concepto de Industria dentro del citado plazo.

Los contraventores de dicho decreto serán sancionados con una penalidad extraordinaria graduada a discrecional en razón de la capacidad económica de la entidad responsable, hasta un límite máximo del 50 por 100 de la cuota correspondiente.

Otro decreto de la misma fecha ordena llevar libros de cuenta y razón, con arreglo al Código de Comercio, cuando los obligados por la legislación vigente al pago de contribución industrial, adopten o tengan adoptado, para la explotación de sus actividades, cualquier forma de colectivización, socialización u otra semejante, y como consecuencia quedan sometidos a la contribución de Utilidades y disposiciones que la complementan.

### Este número ha sido visado por la censura

### Propaganda higienista

La Jefatura de Sanidad del Ejército ha editado un bonito cartel de Bardasano, con la siguiente leyenda: «Soldado, sé limpio! La higiene conserva la salud.»

### Se ruega

a la persona que haya encontrado perteneciente con documentación política y personal y metálico, extraviado en el teatro Elava en la tarde del domingo, lo devuelva a los señas allí fijadas, donde se gratificará.

### Se gratificará

espléndidamente a quien proporcione local para oficinas, con nuevos despachos para diecinueve personas. Escribid al número 17.401. Publicitas, S. A. Apartado, 128. Valencia.

### Resulta funcional

Papeles Yhomar  
Plaza Mariano Benlliure, 3

### Los acuerdos de la...

(VIENE DE LA PAGINA PRIMERA)

#### Comentarios de Prensa

**LOS PERIODICOS CONSERVADORES INGLESES SE MUESTRAN SATISFECHOS...**  
Londres.—La Prensa continúa felicitándose de los resultados de la Conferencia de Nyon.

El enviado especial del "Times" asegura que los peritos navales anglo-franceses están convencidos de que el plan adoptado constituirá un obstáculo formidable e indudablemente insuperable para la piratería en el Mediterráneo.

El "Daily Telegraph" dice: «Las razones que han apartado a Roma de la Conferencia no deben ser bastantes para impedir su colaboración en esta labor civilizadora. El mundo tiene derecho a esperar que Italia preste dióla colaboración.»

#### ...Y TAMBIEN EL «DAILY HERALD», NO SABEMOS POR QUE

El "Daily Herald" hace notar que existen dos legunas en el acuerdo, aunque poco importantes. Un submarino puede hundir un barco mercante, respetando las reglas, pero este respeto es muy difícil si el ataque lo de ser eficaz.

En cuanto a la no protección de los barcos españoles importa poco, ya que los piratas estarán vigilados de cerca y habrán de tener mucho cuidado con no equivocarse en cuanto a la nacionalidad de sus buques.

#### TURQUIA ACEPTA LOS RESULTADOS DE LA CONFERENCIA

Ankara.—El Consejo de Gabinete celebrado anoche ha aprobado los resultados de la Conferencia de Nyon y ha adoptado ciertas medidas.—Fabra.

### LAS CORTES

#### UN DIPUTADO HOLANDES SE ENTREVISTA CON MARTINEZ BARRIO

A las dos y media de esta tarde, en su despacho del Congreso, recibió a los informadores el presidente de las Cortes don Diego Martínez Barrio.

Dió cuenta de que le había visitado el diputado comunista holandés Ko Benzemaer, al que acompañaba el secretario de dicho Partido Jan Dieters. Le interesaron informes y detalles sobre el funcionamiento de la Cámara española, y solicitó conocer la opinión del presidente sobre el porvenir político.

El señor Martínez Barrio dió toda clase de explicaciones a sus visitantes, aclarando que las reuniones de las Cortes se ajustan siempre a la Constitución y que de los Decretos y Leyes de los distintos ministerios se da cuenta en la inmediata sesión parlamentaria.

#### ¿Está detenido por los facciosos Joaquín Maurín?

También manifestó a los periodistas el presidente de las Cortes —por si fueran ciertas las noticias que tenían— que había llegado hasta él el rumor de haber sido detenido por los rebeldes, en Jaca, el diputado a Cortes por Barcelona Joaquín Maurín; que había telegrafado y escrito más tarde al presidente de la Comisión Interparlamentaria para que se efectuaran con rapidez las gestiones necesarias para salvarlo, caso de ser cierto el rumor.

#### VISITAS

Entre las visitas que recibió el señor Martínez Barrio figuraron el ministro señor Giner de los Ríos, varios diputados y una comisión de Unión Republicana.

Por su parte, en la mañana de hoy el presidente de las Cortes cumplimentó al presidente de la República.

### La fiebre tifoidea le acecha

Recordamos al público que para evitar la fiebre tifoidea es preciso tomar el agua bien filtrada, así como las legumbres y frutas previamente deben ser lavadas con una solución antiséptica. Un excelente medio de preservarse es el siguiente: tomar durante la comida y cenar un vaso pequeño de BOISSON BLANCHE MAGNAT. También tan pronto aparezca un pequeño malestar digestivo; diarreas, dolores de vientre, fiebre con dolor de cabeza, etc. tome rápidamente un litro de BOISSON BLANCHE MAGNAT. Este poderoso antiséptico desembaraza a los intestinos de todos los microbios. El frasco para hacer un litro vale 3.00 en todas las farmacias.

### PLANAS

Con su formidable orquesta ¿Dónde? ¿Cuándo?

### YOMAR

Resulta funcional Papeles Yhomar Plaza Mariano Benlliure, 3

Precios de suscripción:  
En Valencia: Mas. 3 ptas.  
Fuera: Trimestral. 10'50

# LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

Barco Vitallio de España  
Fundado en 1880  
Seguros Vida y Rentas Vitalicias  
Oficina de Valencia: AVENIDA SALLERON, 2  
(Edificio de su propiedad)

FORTAVOZ DE LA "UNION GENERAL DE TRABAJADORES"



Los acuerdos de Nyon dejan a los piratas las manos libres contra España

En nuestro artículo de Política Internacional del sábado no ocultábamos nuestra prevención contra la llamada Conferencia Mediterránea, que tuvo su comienzo el viernes en Nyon.

Cierto es que la Conferencia tuvo un comienzo favorable. Nos agradaron las firmes palabras de Mr. Delbos, pero sobre todo hubimos de aplaudir sinceramente al camarada Litvinof por su discurso en que acusó a Italia de ser la autora de los actos de piratería en el Mediterráneo.

Pero cuando mister Eden propuso que la Conferencia se convirtiera en Comité técnico para la organización de la seguridad en el Mediterráneo, todos los romanticismos quedaron relegados a segundo término, entrando los delegados en la labor práctica perseguida por la Gran Bretaña.

Aun se apuntó la U. R. S. S. un éxito efímero en las discusiones del primer día, al lograr se la designara para ejercer la vigilancia en el Mediterráneo Oriental, en compañía de Grecia y Turquía.

Pero a partir del segundo día, Inglaterra se las arregló de modo que Grecia y Turquía rechazaran la compañía de la flota soviética y reclamases la tutela de los buques de guerra franceses o ingleses en el Mediterráneo Oriental.

Y esto es lo que ha prevalecido en los acuerdos finales. La U. R. S. S. ha sido relegada a la vigilancia en el Mar Negro, lo mismo que Rumania y Bulgaria. Turquía y Grecia no vigilarán ya el Mediterráneo Oriental, sino simplemente sus propias costas, y la vigilancia de las rutas del Mediterráneo quedará confiada exclusivamente a Francia e Inglaterra.

Esta Conferencia, que pudo ser un éxito completo para la U. R. S. S. y para Francia, ha venido a ser, por el contrario, un éxito para Inglaterra, e incluso para las potencias fascistas no asistentes a la Conferencia.

Cierto es que en adelante todos los barcos mercantes que no sean los de las partes contendientes en España gozarán de la máxima seguridad. Parece que se ha querido dar trato de igualdad a los barcos mercantes fascistas con los nuestros, hecho que en sí ya es monstruoso jurídicamente.

Pero es que en la práctica sale perjudicada la República española, puesto que nuestros barcos suelen ir a buscar petróleo o víveres a los puertos rusos del Mar Negro, sin ir acompañados de buques de guerra, mientras que las rutas de los mercantes rebeldes son mucho más cortas, ya que se limitan a ir a los puertos de Italia y aun suelen llevar bandera italiana o son acompañados por buques de guerra italianos, y en tal caso nuestros buques de guerra se verán en la imposibilidad de apresarlos o hundirlos, so pena de ser calificados de piratas, pudiendo ser perseguidos por la flota internacional.

Las potencias presentes en Nyon saben perfectamente que contra nosotros no lucha Franco solamente, sino también Italia.

Sin embargo, la escuadra internacional no reprimirá ningún ataque contra los buques mercantes de la República, en un punto cualquiera del Mediterráneo, porque se da por supuesto que el atacante pertenecerá a la escuadra fasciosa, aunque no sea así.

Con tal que los enemigos de la República española dejan tranquilos a los buques mercantes de las demás naciones, los buques y submarinos piratas podrán actuar libremente contra nosotros.

Puede alegarse la disposición de que las potencias firmantes se obligan también, en los acuerdos de Nyon, a no dejar salir a sus submarinos sin ir acompañados de barcos de superficie; pero Italia no será una de esas potencias firmantes, y quedará exenta de esa obligación, precisamente ella que, teniendo una base en el Mediterráneo Oriental (las Islas del Dodecaneso), podrá preparar impunemente los ataques contra nuestros barcos mercantes, disfrazando a sus submarinos con la bandera fasciosa, sin que la flota internacional pueda intervenir.

En el preámbulo de los acuerdos se declara que no se reconoce la belligeridad de ninguno de los contendientes españoles. Ciertamente, puede negarse que ha quedado reconocida la belligeridad de los amigos de los fasciosos contra la República española?

## Los trabajadores mejicanos y las piraterías en el Mediterráneo

POR MEDIACION DE LA F. S. I., INVITAN AL PROLETARIADO MUNDIAL A QUE APOYEN SU GESTION CONTRA LOS PIRATAS Y LA INTERVENCION DE ITALIA Y ALEMANIA

Méjico, 18.—El Comité Nacional de la Confederación de Trabajadores Mexicamos ha adoptado las decisiones siguientes:  
Primera.—Pedir al presidente de la República que la delegación mejicana en Ginebra reclame la condena de los actos de piratería en el Mediterráneo.

Segunda.—Enviar un mensaje a la Federación Sindical Internacional de Amsterdam pidiéndole que invite a los trabajadores del mundo entero a apoyar la gestión mejicana contra la piratería en el Mediterráneo y contra la intervención de Italia y Alemania en España.—Fabra.

## La Junta de Sanidad ha acordado la higienización de las salas de espectáculos

En nuestra sección «De todo y para todos» publicamos una nota indicando la conveniencia de que, así como se había procedido a la desinfección de los cafés, bares y similares, debía procederse a la higienización de los cines y demás salas de espectáculos.

El presidente del Concejo Municipal nos ha contestado, diligentemente, con la siguiente carta: «Camarada Director de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA. Estimado compañero: En contestación al suelto publicado en el

número de ayer en nuestro diario, debo manifestaros que en la sesión celebrada por la Junta Municipal de Sanidad, el día 7 de los corrientes, se acordó extender a los salones de espectáculos los beneficios de las prácticas de higienización efectuadas hasta hoy en los establecimientos de consumo.

Recibid saludos antifascistas. Vuestro y de la causa, D. Torres.»

Esperamos, pues, que el acuerdo de la Junta Municipal de Sanidad encuentre la acogida que merece y que no tropiece con ninguna clase de obstáculos.

**ALADY**  
Todos los días, tarde y noche  
En CAPITOL

## El Ejército del Este prosigue su avance

En el sector de Puebla de Albornón, las tropas republicanas han ocupado importantes posiciones, haciendo 47 prisioneros con armamento y municiones

PARTES OFICIALES DEL MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL.

### EJERCITO DE TIERRA

Parte del 12 de septiembre de 1937:

**CENTRO.**—Tiroteo y cañoneo habituales en varios sectores.

**ESTE.**—Esta tarde, nuestras fuerzas han ocupado, al N. O. de Puebla de Albornón, las cotas 704, 672 y 697, haciendo cuarenta y siete prisioneros con armamento, municiones y bombas de mano. En el mismo sector de Puebla de Albornón y al Oeste de este pueblo, conquistaron la casilla de la Princesa, el Horno de la Cal y las cotas 716, 711 y 702, al Norte del mismo, las que dominan la salida Sur del ferrocarril de Utrillas. Las fuerzas propias continúan su avance en dirección N. S.

La batería emplazada en Santa Quiteria (Huesca) disparó sobre nuestras posiciones de Tardienta. Fue contrabatida y se logró destruir un parapeto enemigo.

Se han presentado a nuestras filas, procedentes del campo fascioso, seis evadidos.

**NORTE.**—Ayer, cuatro enemigos en el sector de Mazuco, fueron energicamente rechazados, a pesar de la actuación de la artillería rebelde. Aprovechando la niebla, el enemigo realizó una pequeña infiltración hacia nuestras posiciones, pero fué desalojado seguidamente, causándole gran número de bajas.

En el sector de Oviedo, fuerte cañoneo enemigo.

En el sector de Poza de Gordón, ligero tiroteo.

La aviación enemiga bombardeó Cangas de Onís.

Hoy, en el sector de la cota y en el de Mazuco, fuego de fusil y ametralladora y cañoneo bastante intenso. Nueve aparatos enemigos bombardearon nuestras posiciones.

En el frente de León, el enemigo presionó fuertemente nuestras posiciones del túnel y la carretera en construcción de Aralla a Cubillas, después de haber ocupado el Alto del Castro y las alturas de Vega de Gordón y Cubillas.

**SUR.**—La artillería fasciosa de las proximidades de Montoro (Córdoba), bombardeó con intensidad nuestras líneas, sin causar bajas.

La artillería antitanque propia, emplazada en las proximidades del Guadalquivir y del ferrocarril de Córdoba, disparó contra un tren que quedó detenido y causó bajas vistas al enemigo.

Ayer, los fasciosos atacaron nuestras posiciones frente al cruce de las carreteras de Peñarroya a Villanueva del Duque y Bémez a Hinojosa, siendo rechazados.

La aviación enemiga bombardeó Hinojosa.

En las avanzadillas de Pitres (Granada) intento tiroteo de fusil y ametralladora.

**SUR DEL TAJO.**—Fuego de fusil, ametralladora y mortero en las posiciones del palacio de la Sisa.

Se han pasado a nuestras filas tres soldados del campo rebelde, uno de ellos con armamento.

**LEVANTE.**—Ligero tiroteo de fusil y ametralladora en los sectores del Oeste de Teruel, donde se ha rectificado, a vanguardia, nuestra línea.

En nuestro número de mañana publicaremos amplia información del milin que se celebró ayer en Cullera con intervención de los camaradas Rubiera, Baráibar y Romero Solano.

## Asturias habló ayer en Valencia

En un impresionante acto de solidaridad, con serenas intervenciones de Vigil, Hermida, Laredo y Matilde de la Torre

Ayer por la mañana, en el Gran Teatro, tuvo lugar un importante acto, organizado por la Casa de Asturias en Valencia, y que tenía por objeto encauzar la solidaridad de la España leal con el Norte.

Más que nuestras palabras, dicen los centenares de asistentes, que tuvieron ocasión de oír las más cálidas y también las más sinceras manifestaciones de combenientes de distintas tendencias, arribados a nuestra ciudad.

Por ello nos complace acoger la nota de impresionante seriedad que remó durante todo el acto en el local, y también nuestra esperanza de que pronto se constataren los frutos del mismo.

Hicieron uso de la palabra Enrique García Álvarez, por la F. R. I. E. P., que cesó el local, explicando que habían atendido la petición de la Casa de Asturias complaciéndose en ello, y ofreciendo, además, el concurso de nuevos locales y trabajadores músicos para organizar actos benéficos y recaudar fondos.

Manuel Vigil, el viejo luchador asturiano, presidió, y en su disertación hizo una sucinta historia de la participación revolucionaria del pueblo asturiano en España, que ya en 1871 había sido el primero en adherirse a la Internacional Obrera, y que condujeron en etapas sucesivas hasta la gloriosa lucha de octubre de 1934.

Ai reivindicar para sus paisanos la primacía revolucionaria española, no exenta de seriedad por la evolución progresiva de la misma, el camarada Vigil dió el primer aliconazo a la conciencia de los asistentes, que gradualmente hubieron de manifestar su simpatía por el proletariado asturiano, puesto que no había otra posición al conocerlo a fondo.

A medida que las intervenciones de los oradores transcurrían se componeraron con su dolor, que es también el nuestro, y sus victorias nuestras también.

Por ello ayer, el pueblo valenciano, al conocer al pueblo vasco, asturiano y asturiano, les demostró su simpatía, su adhesión.

Pedro Sierra, en representación del Consejo Provincial de Asturias y León, hizo a continuación un breve recordo de las difíciles funciones de gobierno que ha de ejercer aquí, ya mercedadas con la caída de Bilbao y Santander, pero que no impedirán que el proletariado que allí lucha, así como el propio Consejo Provincial cumplan hasta el final con su deber revolucionario.

Ismael Lombardi, perteneciente al Partido Comunista, tuvo una intervención más dilatada, recordando la durísima e inhumana guerra que las divisiones italianas y alemanas, apoyadas por su aviación, artillería y escuadras hacen en el Norte.

Expresó, sin embargo, su confianza de que el amparo de los accionistas naturales del terreno puedan resistir este invierno y hasta el año próximo, los ciento cincuenta mil combatientes que allí quedan defendiendo cinco mil kilómetros cuadrados del suelo asturiano.

Jacinto Rueda, de la C. N. T., minero, expresó con fogosidad y entusiasmo notables el optimismo con que los combatientes que resisten en Asturias esperan el momento de atacar, si bien para ello reclamaba el apoyo moral que signifiere recibir amorosamente a las mujeres y a los niños evacuados, pues cuando ellos sepan que sus hijos, que sus madres y sus compañeros están aquí a salvo lucharán con mayor libertad, con mayor coraje todavía.

Analizó las causas de la caída de Bilbao y Santander, achacándolas a exceso de lealtad de los partidos políticos y sindicales, permitiendo que en lugar de ir a decer la noble y correcta posición de los elementos de izquierda, las derechas minaron la retaguardia con el derrotismo y, lo que es

peor, se pronunciaron descaradamente en contra, facilitando la caída de las mismas.

José Hernández, del Partido Sindicalista, luego de refutar el optimismo de su antecesor, remarcó la necesidad de oponer a los medios de lucha que emplean los invasores, otros de igual eficacia, puesto que nada pueden los pechos de nuestros valientes y la dinamita contra los tanques y los aviones.

Previno asimismo la necesidad de apoyar a Asturias, tanto moral como materialmente, puesto que, si cayera, las consecuencias serían funestas para las provincias de la España leal que todavía no han visto su suelo hollado por el fascismo.

Y, finalmente, explicó la necesidad inmediata de llegar a una unión sólida de las fuerzas que en la retaguardia se disputan la su promoción en carnes de Partido, obrero o político, sin considerar que el peligro es igual para todos.

El ejemplo de Asturias, donde no existe el derrotismo, donde no existe propaganda de tal o cual Partido, sino del Frente Antifascista, debe ser seguido, si queremos sobrevivir a las pruebas que se avecinan.

Luis Laredo, diputado por Oviedo, republicano, hizo una disertación breve, y en ella explicó la decidida actuación de los asturianos, sin distinción de profesión alguna, que fiaron en la promesa del traidor Aranda, y al que tienen cercado, esperando el orden del alto mando para reducirlo.

Pidió, para conseguir arrojarse a los invasores de Asturias, cuna de la reconquista, solidaridad efectiva de nuestra retaguardia para con sus luchadores y familias, puesto que no es sólo apoyo material lo que pidea.

Dió término a su disertación diciendo: «Tengo la seguridad de que hoy Asturias podrá ser invadida, pero nunca podrá ser dominada.»

Matilde de la Torre, diputada socialista por Oviedo, hizo el resumen del acto en una disertación serena y elocuente acerca de la gravedad de la situación del problema español en el mundo: la situación de la guerra y las consecuencias que nos asedian.

Rindió un homenaje a los luchadores asturianos, donde mineros, clase media e intelectuales defendiendo durante catorce meses, palmos a palmo, España.

Destacó el contraste que representa que en Trubia no cese el trabajo de forja de cañones y municiones, a pesar de hallarse bajo el fuego enemigo, mientras que nuestra retaguardia, donde no existen ni las privaciones ni el peligro que allí, se conservan jornadas de trabajo, días festivos, etcétera.

Hizo un parangón entre la su-

## Frente a los difamadores de Francisco Largo Caballero

Los que conocíamos la historia de la labor y la obra revolucionaria de nuestro querido Francisco Largo Caballero, no podemos permanecer impasibles ante la campaña de injurias y calumnias que la Prensa comunista, y especialmente el diario de Valencia «Frente Rojo», ha desatado contra el hombre más querido de la clase trabajadora de nuestro país.

Es por lo que nosotros, jóvenes pertenecientes a las Juventudes Marxistas Unificadas, debido al esfuerzo y capacidad de este hombre, los que levantamos nuestra voz de protesta contra los ataques, como recientemente se ha comprobado la vigilancia de que está siendo objeto el que como nuestro camarada Caballero puede presentar una historia llena de encarnamientos, persecuciones y sacrificios por el proletariado español.

No se le puede atacar e injuriar de la forma que lo hacen esta Prensa comunista.

Y es ahora, precisamente, cuando Caballero intenta defenderse de los desafortunados ataques de que es objeto, cuando arde la infame campaña de descrédito que sostiene el Partido Comunista, queriendo presentarlo ante las masas trabajadoras como un despedido.

Esto nos induce a pensar que hay quien teme las palabras que

nuestro camarada Caballero pueda pronunciar y descubrir lo que hay en el fondo de esa campaña de descrédito y desprestigio.

Es inútil cuanto se haga para manchar y empujear la figura gigante del hombre que ha sabido interpretar los anhelos y el sentir del pueblo español; en la medida que arrecian los ataques contra él, se eleva su personalidad y prestigio por encima de los que pretenden hundirlo en el lodo de sus asquerosas palabras.

La juventud trabajadora, y con ella todo el proletariado consciente, está alerta frente a las maniobras que se están preparando contra el paladín más esforzado y leal de la unidad de la clase trabajadora, la que no consentirá de ninguna forma que prosperen las calumnias y necesidades que están lanzando contra él los que dicen sustentar ideas marxistas.

Y por esto la Juventud Socialista Unificada de Marmolejo pedimos y protestamos energicamente que hagan la rectificación de la campaña vulgar y soez que contra el mejor militante de la clase trabajadora han lanzado los irresponsables de nuestro pueblo invadido.

Marmolejo y septiembre de 1937. —La Juventud Socialista Unificada.

## El Gobierno chino pide a la S. de N. que intervenga en el conflicto del Extremo Oriente

Y PARA ELLO INVOKA EL ARTICULO 17 DEL PACTO, QUE TRATA DEL CONFLICTO SUSCITADO ENTRE UN ESTADO MIEMBRO DE LA SOCIEDAD Y OTRO QUE NO LO ES

Ginebra.—El Gobierno chino se ha dirigido a la S. D. N. para que, con arreglo al artículo 17 del Pacto, trate del conflicto suscitado entre un Estado miembro de la Sociedad y otro que no forma parte del organismo.

La delegación china ha hecho una declaración a propósito de la entrega del recurso de su Gobierno, denunciando la gravedad de la situación en Extremo Oriente, donde el Japón amenaza la existencia de China y pone en peligro los derechos e intereses de las misiones extranjeras, amenazando la paz general del mundo.

La delegación pone de relieve las continuas irasiones y provocaciones por parte de fuerzas armadas japonesas desde el año 1931 y el bombardeo de ciudades abiertas con desprecio absoluto del derecho internacional y la concentración de buques de guerra japoneses para bloquear las costas de China.

Por ello, el Gobierno y el pueblo chinos creen que corresponde a la S. D. N. se ocupe de esta cuestión, dado que en ella se agrupan los Estados pacíficos que, en todo momento, manifiesta querer poner a salvo la paz.

Ginebra.—El llamamiento chino a la S. D. N. tiene como fin esencial conseguir la resurrección del Comité de los Veintidós creado en 24 de febrero de 1933, cuya principal ventaja consiste en que los Estados Unidos participan en los trabajos.

blitud de aquella vanguardia, que se apresta al sacrificio, con nuestra retaguardia, tachándola de indigna, y censuró que aquí se luche por un fin, por un porvenir mejor, cuando en Asturias no se cuenta con el mañana.

A seguido, refiriéndose a la llamada a las Internacionales obreras, expresó su pesimismo, toda vez que estamos expuestos a que se conteste a nuestro requerimiento si debemos de empezar por unificar nuestra acción aquí mismo.

Expresó finalmente su confianza de que la República, guiada por su Gobierno, vencerá, si bien en gran parte esto será posible gracias al sacrificio del Norte.

El acto terminó en medio del mayor fervor y solidaridad hacia los heroicos luchadores que resisten en Asturias, siendo, por su desenvolvimiento y la seriedad de los oradores, uno de los más importantes que se han realizado en Valencia.

El llamamiento chino fué decidido después de grandes vacilaciones y aconsejado por los juristas, ya que el Japón abandonó la S. D. N. a raíz del primer llamamiento y, por lo tanto, es necesario volver al procedimiento para invocar el artículo 17 del Covenant relativo a los conflictos entre un Estado miembro y otro no miembro de la S. D. N.

ALEMANIA SE OFRECE COMO MEDIADORA

Paris.—El corresponsal del «Journal», en Ginebra, dice saber de fuente muy segura que Alemania acaba de ofrecer su mediación a los Gobiernos chino y japonés. «Por lo tanto,—añade—existen serias razones, especialmente para Francia e Inglaterra, para no dejar que el llamamiento de China se ahogue en la maraña del procedimiento.—Fabra.

## El Dr. Negrin conferencia con Mr. Delbos

Ginebra.—El ministro de Negocios Extranjeros francés, señor Delbos, celebró ayer una conferencia con el jefe del Gobierno español, doctor Negrin.—Fabra.

## Los Estados Unidos tienen necesidad de un ejército permanente superior al actual

ASI LO AFIRMA EL SUBSECRETARIO DE ESTADO EN GUERRA

Nueva York.—En un discurso que ha pronunciado ante la Asamblea de Ex combatientes y miembros de las organizaciones patrióticas, el subsecretario de Estado en Guerra, Louis Johnson, ha hecho resaltar que los Estados Unidos tienen necesidad de un Ejército permanente más fuerte que el actual. El Ejército norteamericano consta ahora de 12.000 oficiales y 175.000 hombres, lo que no es suficiente para la defensa nacional. Hacen falta 2.000 oficiales más.

Terminó recordando las cifras que el Congreso declaró necesarias en 1920 para que el Ejército norteamericano pueda funcionar de manera eficaz: 18.000 oficiales y 280.000 soldados.

## Sindicato Profesional de Periodistas de Valencia U. G. T.

Mañana martes, a las seis de la tarde, continuará la Asamblea general extraordinaria, que comenzó el pasado sábado. Se enoacore la puntual asistencia a todos los compañeros. Valencia 12 de septiembre de 1937.—El secretario.

Los errores, cuando los hay, deben señalarse y corregirse.